

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.Нижегород, ул. Я. Свердлова, д. № 28-24.

Телефон 4-07. Телефон отдела подписки в обложке 8-66.

Суббота 2 ноября 1929 г.

№ 107.

СИСТЕМАТИЧЕСКИЕ НАПАДЕНИЯ КИТАЙСКИХ ВОЙСК И БЕЛЫХ БАНД НА СОВЕТСКУЮ ТЕРРИТОРИЮ

В Амуре вновь обнаружено 10 мин

ХАБАРОВСК, 31. Систематические обстрелы китайских войск и нападения белобанд на территорию СССР продолжаются. В период 23—29 октября ежедневно по несколько раз в сутки подвергались артиллерийскому и пулеметному обстрелу ряд наших селений на реке Аргуни, в районе Нерчинского завода и станции Олончанская. Среди жителей этих селений имеются жертвы.

Формирование белобанд под прикрытием китайских гарнизонов и вооружение их китайским командованием не только не прекратилось, но за последнее время принял массовый характер. Белобанды почти ежедневно пытаются переходить нашу границу, с целью подрыва и порчи Нерчинского завода, золотых присников, Забайкалья и нападения на на-

ши железнодорожные пути и сообщения приморья.

29 октября недалеко от устья Сунгари, в Амуре, вновь обнаружено около десяти пловучих мин, расставленных на подрыв судов нашей военной флотилии.

Все эти враждебные действия китайских войск и белобанд, формируемых под покровительством китайских генералов, вынуждают принять необходимые меры самозащиты. Недонкрайтные протесты и предупреждения, не приводят к прекращению враждебных действий и этим обязывают красноармейские части принимать более решительные меры по защите наших границ и мирного пограничного населения. Общее мнение здесь таково, что пора в корне пресечь подавную работу белогвардейских банд и разбойниччьи нападения зарвавшихся китайских генералов.

Американские военные суда направляются в Китай

НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ РЕПРЕССИИ ПРОТИВ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН.

ТОКИО. Положение в Харбине крайне напряженное. Репрессии не прекращаются

Признание виновности, которое, по сообщению газет, якобы, сделали арестованные, является результатом неслыханных пыток в сыском отделении.

ТОКИО. В Сумбайском лагере около 100 человек больных фурункулезом. Во прос о голодовке не выяснен. Администрация не дает возможности проверить, происходит ли голодовка, утверждая, что новой голодовки нет.

ПЕЙПИН. В Пейпине введена строжайшая цензура писем, телеграмм и телефонных переговоров.

НЬЮ-ЙОРК. ПО СООБЩЕНИЮ ИЗ МАНИЛЫ, 6 АМЕРИКАНСКИХ ИСТРЕБИТЕЛЕЙ ПОЛУЧИЛИ ПРИКАЗ ВЫПИТЬ В КИТАЙ, В СВЯЗИ С ВОЗОБНОВЛЕНИЕМ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ В ДОЛИНЕ ЯНЦЫЦЗЯНА.

ТОКИО. Вчера на станции Харбин китайские солдаты избили 4 русских железнодорожников. Это задержало поезд.

КОМСОМОЛЬСКИЕ НОВОСТИ

Комсомол — активный участник строительства машинно-тракторных станций

ПЛЕNUM ЦК ВЛКСМ

МОСКВА, 1. ЦК ВЛКСМ предложил комсомольским организациям в районе строительства машинно-тракторных станций мобилизовать комсомол, батрацкую и бедняцко-середняцкую молодежь для активного участия в машинно-тракторных станциях. На курсы трактористов, механиков и других должно быть не менее 40 проц. комсомольцев.

МОСКВА. 1 декабря открываетсяplenum ЦК ВЛКСМ.

Наглые требования китайских властей

НАСТАИВАЮТ НА УВОЛЬНЕНИИ СОВЕТСКИХ СОТРУДНИКОВ ГЕРМАНСКОГО КОНСУЛЬСТВА.

ТОКИО. Как сообщают из Харбина, китайские власти обратились к германскому консулу Штоббе с требованием уволить всех советских сотрудников, прикомандированных к германскому консульству для выдачи справок.

Консул отказался выполнить это требование, заявив, что германские сотрудники консульства, ввиду большого наплыва советских граждан, не спрятаются с работой. Власти потребовали тогда, чтобы была допущена полиция и полицейский контроль над работой, указанных сотрудников, а также контроль над различиями пособий советским гражданам с правом вмешательства в дело по существу и с правом отдавать распоряжения.

Консул отказался выполнить это требование. В связи с этим раздача пособий временно прекращена.

Душитель революционного движения создает французское правительство

ТАРДЬЕ ПОСЛЕ КЛЕМАНТЕЛЯ ПАРИЖ. Клемантель заявил президенту Думергу, что он отказывается составить новое правительство.

Получив отказ от Клемантеля, президент Думерг вызвал к себе Тардье и предложил ему составить новый кабинет. Тардье уже совещался с Брианом. Тардье занялся пост министра внутренних дел в кабинете Бриана и предшествовавшем ему кабинете Пуанкаре. Руководил систематически в окружении подавления революционного рабочего движения во Франции.

Страна Советов" у Нью-Йорка

НЬЮ-ЙОРК, 1. «Страна Советов» вылетела из Дирборна в Нью-Йорк.

НЬЮ-ЙОРК, 1. По сообщению из Буффало, «Страна Советов» пролетела над городом, держа курс на восток. (От Буффало до Нью-Йорка около 100 километров).



ПОДАРОК ОКТЯБРЮ. Московской жилкооперацией к 12-й годовщине Октября заканчивается постройка нескольких десятков новых домов в разных районах Москвы. Дома будут заселены рабочими. НА СНИМКЕ: передъезд рабочего семейства на новую квартиру.

Английский парламент будет обсуждать англо-советские отношения

ЛОНДОН, 31. Рейтер сообщает: «Отвечая в палате общин на вопрос Болдуина, Сноуден (исполняющий обязанности премьера в отсутствие Макдональда) заявил, что во вторник министр иностранных дел внес резолюцию по вопросу о возобновлении нормальных дипломатических отношений с СССР».

ЛОНДОН, 31. По сообщению газет, 5 ноября английское правительство предложит парламенту принять следующую резолюцию по вопросу о возобновлении отношений с СССР: «Возобновление полных дипломатических отношений между Англией и Россией является желательным. Парламент одобрит порядок разрешения спорных вопросов между обеими странами».

ОПЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ

◆◆ По сообщению из Будапешта, похороны умершего в тюрьме от голода комсомольца Лэви превратились в демонстрацию рабочих против фашистского террора, за удовлетворение требований политзаключенных и за всеобщую политическую амнистию. Полиция арестовала 28 демонстрантов.

◆◆ Австрийский союз крупных промышленников постановил, несмотря на затруднения на финансовом рынке, продолжать регулярно субсидировать фашистскую военную организацию — хаймер.

◆◆ В Луганске созданы специальные бригады по сбору мешков. Кампания проходит под лозунгом: «Каждый двор должен сдать не менее мешка».

„Нижегородский комсомолец“ будет построен

Развяжитесь по горрайону и Котельническому округу.

Меньше всех на постройку самолета внесли: Сормово и Нолинск.

ВСЕ ПОСТУПИВШИЕ ПО 1 НОЯБРЯ СРЕДСТВА РАЗБИВАЮТСЯ ПО ОКРУГАМ И РАЙОНАМ В СЛЕДУЮЩЕМ ПОРЯДКЕ:

1. ГОРРАЙОН—1154 р. 37 к.
2. КОТЕЛЬНИЧ—894 р. 45 к.
3. НИЖЕГ. ОКРУГ—687 р. 09 к.
4. АРЗАМАС—509 р. 62 к.
5. ВЯТКА—457 р. 37 к.
6. КАНАВИНО—346 р. 42 к.
7. ВОТСКАЯ ОБЛАСТЬ—300 р.
8. МУРОМ—228 р. 58 к.
9. ЧАССР—148 р. 50 к.
10. ШАРЬИН. ОКР.—136 р. 58 к.
11. МАРОБЛАСТЬ—106 р. 29 к.
12. НОЛИНСК—58 р. 54 к.
13. СОРМОВО—35 р.



БРИГАДА ПО ПРОВЕРКЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ. На фабрике «Ява» в Москве происходит смотр выполнения договора по соцсоревнованию. Выделенные по цехам проверочные бригады обходят работниц, проверяют качество продукции, выполнение норм производства.

Лозунги ЦК ВКП(б) к XII годовщине Октябрьской Революции

1) Да здравствует XII годовщина диктатуры пролетариата! Братский привет пролетариев и угнетенным народам всего мира, стоящим под игом капитала!

2) Да здравствует Коминтерн — организатор пролетарской революции, мировой штаб революционной армии рабочего класса!

3) Капитализм грозит новой войной и разрушением. Долой империалистическую войну! Да здравствует пролетарская революция во всем мире. Да здравствует СССР — оплот мира и революции!

4) Растет волна нового подъема революционного рабочего движения во всем мире. Пролетарии всех стран, под знамена Коминтерна — вперед к новым боям и победам!

5) В Китае, Индии, на всем Востоке разгораются новые революционные бои против империалистических угнетателей. Да здравствует рабоче-крестьянская революция в колониях!

6) Пролетарии всего мира! Срывайте подготовку капиталистов к войне. За мирную политику советского правительства! На защиту Советского Союза — подлинного отечества рабочих и угнетенных народов всех стран.

7) Ударим по рукам провокаторов новых войн, помещиков и капиталистов Китая. Да здравствует революционный союз рабочих и крестьян Китая и СССР! Да здравствует Дальне-Восточная Красная армия!

8) Социал-фашисты — главная опора капиталистов и подготовка новых войн против СССР. Долой социал-демократию! Да здравствует коммунизм!

9) От соглашательства к фашистскому перевороту — путь социал-демократии Австрии. Против фашистов и соглашательства — к диктатуре пролетариата — путь Коминтерна.

10) Очистим ряды Коминтерна от правых оппортунистов. Против троцкистов и ренегатов Октябрьской революции. Да здравствует ленинское единство Коминтерна!

11) Пленникам капитала, борцам за мировой Октябрь — пламенный привет рабочих СССР!

12) СССР — страна братства трудящихся всех национальностей. Да здравствует непоколебимый союз всех народов СССР, строящих социализм!

13) Да здравствует Красная армия — вооруженный отряд мирового пролетариата, могучий оплот Октября!

14) Особой Дальне-Восточной армии, красному часовому революции на восточной границе Советской страны — братский привет!

15) Мы хотим мира, чтобы строить социализм. Империалисты готовят войну, чтобы сорвать наше строительство. Будем готовы к отпору врага, будем крепить военную мощь страны советов!

16) Мы вступили в новую полосу решительной перестройки нашего хозяйства на основе социализма. Да здравствует пятилетка — план великих работ по строительству социализма!

17) Пятилетка — знамя борьбы за социализм. Энергней и волей миллионов масс выполним и превзойдем задания пятилетки.

18) Второй год пятилетки должен стать годом еще более быстрого темпа индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

19) Социалистическое соревнование, поднимая творческую энергию и инициативу масс, должно стать постоянным методом вовлечения трудящихся в социалистическое строительство (16 партконференция).

20) Усилим размах социалистического соревнования. Да здравствует мощный, трудовой подъем масс!

21) «Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда» (Ленин).

22) Непрерывное производство ускоряет темп индустриализации, бьет по капитализму. Рабочие и работницы, осуществим непрерывку!

23) Позор дезертирам социалистического строительства — прогульщикам, дезорганизаторам трудовой дисциплины. За твердую дисциплину в труде!

24) От ударных рабочих бригад перейдем к ударным цехам и заводам.

25) Вырвем корень вредительства! Выдвинем и обучим десятки тысяч новых пролетарских специалистов.

26) Направим новые колонны пролетариев и пролетарок в ВУЗы. Учимся делу организации и управления социалистическим хозяйством.

27) Совхозы и колхозы преодолевают вековую отсталость и раздробленность сельского хозяйства. Вперед — к крупному коллективному земледелию!

28) За строительство крупных колхозов и совхозов — фундамент социализма в деревне. Больше тракторов и машин, больше пролетарских организаторов в деревне.

29) Районы, села, деревни! На соревнование за коллективизацию и подъем сельского хозяйства.

30) Тракторами и комбайнами, колхозами и совхозами укрепим смычку пролетариата с крестьянством.

31) Сплотим вокруг рабочего класса основные массы крестьянства. Да здравствует союз рабочих и крестьян!

32) Молотом пролетарской диктатуры сокрушим сопротивление классового врага — кулака и эпмана, бюрократа и вредителя.

33) Батраки, беднота, середняки! Теснее вокруг партии Ленина в борьбе с кулаком за социалистическую перестройку деревни.

34) Больше самокритики, проверкой снизу рядов партии и государственного аппарата укрепим диктатуру пролетариата

Первые итоги непрерывки

Теперь, после первого опыта проведения непрерывной недели на предприятиях и в учреждениях, совершенство отчетливо обозначились экономические перспективы народного хозяйства в связи с переходом на непрерывку. Комиссия Наркомтруда СССР, обследовавшая ряд предприятий, и строительства, установила, что перевод на непрерывку сразу же дал положительные результаты. Решительный скачок, который дали переведенные на непрерывку предприятия, по снижению себестоимости, поднятию производительности труда и росту рабочей силы, энергичная поддержка при переходе на непрерывку со стороны широких масс тружеников, огромные возможности дополнительного прироста продукции без крупных капитальных вложений—привели к тому, что даже самые оптимистические предварительные расчеты в отношении перевода промышленности на пятидневную неделю в 3—4 года, в первые же месяцы перехода на непрерывку оказались значительно превзойденными.

Пророчество оппортунистов о непрерывности трудностей при проведении непрерывной производственной недели, о нехватке сырья, электроэнергии, рабочей силы оказалось вполне преодолимым. «Предостерегающие» голоса из Наркомтруда нашли отклик только в «Социалистическом Вестнике». Предсказания оппортунистов не оправдались. Затушевывать и смазывать, однако, действительные трудности в переходе на непрерывку никоим образом нельзя. В отдельных отраслях промышленности имеется разрыв между темпами перехода, намеченного в плане ВСНХ и практикой введения непрерывки. На отдельных предприятиях непрерывка вводилась по приказу, без всякой массовой разъяснительной работы. Надо сказать, что лучшим поборником оппортунизма на практике являются те руководители хозяйственных или общественных организаций, которые при переходе на непрерывку не организуют массовой разъяснительной работы, не организуют массовой поддержки со стороны рабочих масс.

Выполнить план, намеченный ВСНХ, перевести миллионы рабочих на новые рельсы, провести гигантскую ломуку всего жизненного уклада тружеников—не подтянуть, не связав тесно общественности и культурной работы с непрерывной неделей, совершенно невозможно.

Если введение непрерывки по линии производства означает начало гигантских рационализаторских работ, наиболее полное и целесообразное использование рабочей силы и оборудования, то по линии быта введение непрерывки выдвигает перед всей советской общественностью гигантские планы социалистического наступления на фронте культуры. Революционная ломка быта, ломка всего жизненного уклада, бытовых традиций и религиозных наивков, создание нового календаря при бешеном темпе реконструкций, при социалистическом соревновании и непрерывной неделе для миллионов масс означает, что их прежний жизненный склад с якоря сдвинулся вперед к созданию новых экономических отношений, к созданию нового бытового уклада. Миллионы человеко-часов высвобождаются для культурной работы. (В связи с непрерывкой и 7-часовым рабочим днем). Культурная работа должна немедленно двинуться по пятам непрерывки. Наркомпросом и профсоюзами должен быть разработан гигантский план культурного наступления.

Ничто так не разоблачило отсталости системы и методов нашей культурной работы, как непрерывка. На многих предприятиях наши культурработники оказались на мели. Растиранные на первых порах, незнающие, куда девать свое свободное время, отдельные слои рабочих вынуждены убивать время в одиноко или коллективно, не заполненные культурой. Перевод театров, кино, клубов, больниц, школ на непрерывную неделю, перевод «Правды» и других центральных газет должен стать началом культурного обслуживания масс рабочих в связи с непрерывной неделей.

МЕТКИЙ УДАР ПО ОППОРТУНИСТАМ, БЮРОКРАТАМ, ШКУРНИКАМ, ДЕЛЯГАМ

«Выстрел», пьеса А. Безыменского

Многим знакома пьеса «Клон» Вл. Маяковского. Очень ярко, едко написана, пьеса должна бы сильно удаться по мещанству, против которого Маяковский направил свои стрелы. Но вышло не то, чего хотел автор. Маяковский не смог показать то, что характерно для мещанина в данный момент, именно в современной обстановке. Его мещанин — отвратительный, но не кусающийся клон.

Маяковский дал талантливую, но не дающую верной политической установки комедию «Клон» — это эффективный, но бесполезный, холостой выстрел. «Клон» показывает: художнику надо быть талантливым, он должен быть на уровне авангарда своего класса. Он должен знать задачи своего класса, он должен связать свою работу с этими задачами. «Клон» наводит на мысль о том, как нам нужна юющая, действенная сатира.

Особенно ярко все недостатки «Клона» чувствуюсь, когда читаешь «Выстрел», новую пьесу А. Безыменского!.

В трамвайном парке идет борьба, сначала глухая, потом принимающая все более острые формы. С одной стороны — бюрократы, врачи шкурники, вредители; с другой — комсомольцы, коммунисты, передовые рабочие. Комсомольская ударная бригада ведет борьбу за существование. Но передовое победило. Завтрампаком Пришледов, секретарь ячейки Гладких и их компания побеждены. Они не могли устоять перед пролетарским напором.

Этот сюжет дал Безыменскому возможность затронуть большие, острые вопросы сегодняшнего дня. Самокритика, борьба с правыми и левыми, борьба с отсталыми настроениями в рабочей среде — вот часть важнейших моментов, затронутых в пьесе.

Но поставить вопросы мало; эти вопросы ставятся очень часто в газетных статьях. Художник ставит вопросы по иному, он обобщает, он действует на чувства. Идеи у Безыменского те же, что и в статьях газет, но подать их он сумел как художник. И те вопросы, что он выдвигает, он выдвигает как ХУДОЖНИК-БОЛЬШЕВИК.

Безыменский бесжалостно бичует людей, которые «походкой новы, делом стары». Он бьет по обывательскому болоту беспринципности, по делам, за мелочью повседневных дел забывающих важнейшие задачи. Гладких, Пришледов и т. д. — они правый уклон, обнаруживают только по приказу сверху.

«Они из всех передовых» сверх-передовых передовые! Подымает палец член ЦК, Гядиши. — они у аналого, Вздыхают оба кулака

1) См. журнал «Молодая Гвардия» № 15, 16, 17.

Трамвайная канава. Справа от зрителей наполовину виден трамвайный вагон. Перед ним несколько полускатов. Ряд слесарных тисков. Корчагин на крыше. Остапенко прикрепляет дощечку: «Обновлен комсомольской бригадой капитального ремонта». Сорокин, Лена прыгают от радости. Власюк задумчив.

КОРЧАГИН

Кончаем, братцы!

ЛЕНА

Выпускаем!

ОСТАПЕНКО

Запротоколи — ставь печать.

СОРОКИН

Да, это дело мы кончаем,

Чтоб новые дела начать.

КОРЧАГИН

Ну-с,

Морген-утречком приемка,

И наш вагон покажет прыть.

ВЛАСЮК

Уж больно радуемся громко,

Печали в тихой не нажить.

ОСТАПЕНКО

У нас, брат, и печаль была бы

Семьсот Шалапиных громчей!

СОРОКИН

Эх, тюта!

КОРЧАГИН

Сkeptik!

ОСТАПЕНКО

Нытик!

ЛЕНА

Баба!

ВЛАСЮК

Спасибо.

Вас за трепачей

Я не считал еще доселе,

А иные даже бригадир...

КОРЧАГИН

Так Маркс кричал, штурмую мир!

ВЛАСЮК

Нет,

гусь кричал...

пока не сели.

Пойми, пойми меня, братва!

Посул

был длинен.

Пыл

был краток...

Ведь, даже лучшие слова

Для нас весьма плохой задаток!

Ну, кто в работе нам помог,

Хоть все исправно драли горло?

То занят фрезерный станок,

То внезапно исчезли сверла,

То нет торцового ключа,

То не дождешься полускатов...

Я завы мечутся, крича,—

Социализм в портфели спрятал

А хвост...

поднялся сам собою.

Но вскоре затихает прыт:

Быть может не туда вертится?

События на два фронта быть

Призывают вам—партийцам.

Что ж? Прищеповские хлюсты

Зааплодируют, ликуют.

Но через день, поджав хвосты,

Посмотрят в сторону другую.

Губа кричит, губа орет,

А совесть требует ремонта...

Партиец на два фронта бьет,

А этот

— идяется на два фронта.

Тов. Сталин прекрасно говорил об аллигаторах, которые на словах — за борьбу со всеми уклонами, а на деле творят антипартийные, правые дела. Выстрел бьет как раз по таким аллигаторам.

Но пьеса Безыменского — это художественное произведение. Пьеса схематична, что люди даны упрощенно. Это замечание целиком справедливо. Но Безыменский и не задался целью углубленно-реалистического, психологического показа действий.

Реалистический показ человека — это столбовая дорога пролетарской литературы. Основная линия развития пролетарской литературы пойдет по линии пролетарского реализма. Но значит ли это, что нам не нужна политическая сатира, политический роман, агитационные произведения? Нет, совсем не значит. Перековка человека углубленно-реалистического показа больше содеянет, не такие вещи, как «Выстрел», помогают выковке нового человека, тоже заражают нашими идеями.

Правда, мы не согласны с тов. Безыменским в одном отношении. Он считает «Выстрел» художественной платформой (так говорил он на недавнем пленуме РАПП). Но сказать пролетариям: равняйтесь все, прежде всего, на «Выстрел» — нельзя. Это понимает каждый.

Недостаток своей творческой манеры Безыменский продемонстрировал в «Выстреле». Ведь, только несколько человек выделяются у него; большинство рабочих ничем не отличаются друг от друга. Безыменский понимает, что все дело — раб. массе; но показать ее — не сумел, дал серые, неопределенные фигуры, сливающиеся в общее, тоже, довольно неопределенное, очертание.

В «Выстреле» много точных, четких выражений. Как фразы из Грибоедовского «Горе от ума» они войдут в разговорный язык, станут бытовыми выражениями. Вообще, влияние в пьесе Грибоедова очень заметно.

Недостаток пьесы является местами слишком напыщенным, высокопарным стилем. Безыменский не достиг той четкой простоты, которой, безусловно, стремится.

Даже среди части пролетарских писателей есть мнение, что для того, чтобы описать событие, надо обождать, когда оно отодвигнется подальше. — «Издали — виднее! Надо ли говорить, сколько обывательщины в подобных рассуждениях.

Пролетарский писатель — не оторванный, а участник борьбы своего класса. Мы должны бороться за действенную, активную, а не пассивную литературу. Именно в действенности, злободневности — хорошие качества «Выстрела». В них — секрет успеха этой прекрасной пьесы.

Бор. Рюиков.

Из пьесы „ВЫСТРЕЛ“

Картина первая

Лена

Победе нашей ты не рад?

Власюк

Я? Очень рад.

Лена

Так в чем же дело?

Власюк

Да в том, что смело говорят.

Но делают весьма несмело.

Сорокин

Вот что, ребята. Я хотел

Сегодня радоваться только,

Но если уж коснулось дель,

То нам держаться надо стойко,

Я слышал речи шептунон,

Что нам ударников не надо,

Что с тем и созданы бригады,

Чтоб скануть со свету стариков.

БОРЬБА ЗА ХЛЕБ ЭКЗАМЕН КЛАССОВОЙ СТОЙКОСТИ

Решительно изгонять полпредов классового врага из комсомольских рядов

Подтянуть колхозы, отставшие от общего плана заготовок

ЗАСТАВИТЬ КУЛАКА СДАТЬ ИЗЛИШКИ

Старались быстрее выполнить план

Чувашский комсомол на хлебозаготовках

Можно сразу начать с фактов.

Козловская районная организация комсомола провела два совещания, на которых разрабатывались конкретные планы участия комсомольцев в кампании. На хлебозаготовки было мобилизовано 35 комсомольцев, которые, разъезжая по деревням и селам, проводили разъяснительную работу о необходимости как можно скорее выполнить план заготовок.

По инициативе Можарской КСМ ячейки собрали более 2 тонн хлеба.

В комсомольских ячейках организовали между собой социалистическое соревнование на более быструю заготовку хлеба. По инициативе комсомольских ячеек организовались красные обозы. Например, в селе Караваево, только за один день комсомольцы собрали 5 подвод хлеба. Комсомольские ячейки Байбулова и Кармыш совместно организовали красный обоз из 54 подвод. В Цивильском районе по инициативе наиболее активных ячеек также организовались красные обозы, например, в дер. Кшаркасах был организован красный обоз из 25 подвод.

Козловская школа колхозчика посыпала в деревню 17 бригад для содействия хлебозаготовителям.

Сейчас из 17 хлебозаготовительных районов 13 районов далеко превысили контрольные задания.

Недостаточен, теми хлебозаготовок в Ибресинском, Красночетайском, Татар-Касинском и Батыгинском районах. В этих местах комсомольские и общественные организации несвоевременно повели разъяснительную работу о хлебозаготовках, поздно послали на места партийно-комсомольский и общественный актив, не участвовала в «легкая караулка». Кроме того, в начале хлебозаготовительной кампании Союзхлеб, Селькредсоюз и потребкооперация оказались недостаточно подготовленными к приему хлеба. Наблюдались случаи невыдаивания авансов, недооборудования складов и зачастую неудовлетворительный подбор работников заготовительного аппарата. Ряд работников сняты.

В. Марковников.

Враг в наших рядах

ДЕЗЕРТИРОВ И САБОТАЖНИКОВ ВОИН КОМСОМОЛА!

Во время хлебозаготовок в Красночетайском районе нашлись комсомольцы, которые, выступая в защиту кулачества, искали классовую линию.

Секретарь Шумцевашской ячейки КСМ Ярабаев и председатель сельсовета Шадтайкин П. Яростно боролись против увеличения индивидуального обложения на кулацкую часть деревни. Ярабаев отказался принять вызов на социалистическое соревнование по хлебозаготовкам Хырлу-Касинской ячейки КСМ. Ярабаев окончательно развалил ячейку.

Комсомолец Пандюковской ячейки Федоров, имеющий две коровы и две лошади, изощряется как бы не внести 30 пудов хлеба, которые на него наложила комиссия. Ячейка во главе с секретарем выступала в защиту кулачков Максимова и Шихмайкина.

Секретарь Акни-Касинской ячейки совершил никакого участия в кампании не принимал. Секретарь Шолинской ячейки КСМ ни разу не посещал собраний бедноты и не мобилизовал на хлебозаготовки ячейку. В результате, когда проводилось собрание по вопросу индивидуального обложения, комсомольцы сидели молча. Ни один из них не выступил, не поддержал бедноту.

Председатель Урумовского ПО комсомолец Шахмачев своевременно не подготовил помещик для хлеба. В результате более пяти тонн хлеба пришлось высыпать прямо на землю. Два красных обоза было отправлено обратно.

Многие комсомольцы сейчас исключены из комсомола. Распущенное бюро Пандюковской ячейки. Дан строгий выговор бывшему секретарю Соломину.

Ник. Элле.

полпредов классового врага из комсомольских рядов

Подтянуть колхозы, отставшие от общего плана заготовок

Хлебозаготовки—преверки боеспособности комсомола, его закаленности в боях с классовым врагом, его сплоченности. Проводя решительную классовую политику, комсомол должен быть беспощадным к тем, кто склоняется в лагерь кулачков подпевая, кто тормозит ход хлебозаготовок. Решительно оздоровлять ячейки, если они едят классовые позиции. Исклучать комсомольцев, если эти «комсомольцы» тормозят хлебозаготовки.

Усиливая тему хлебозаготовок, вовлекая в эту работу всех комсомольцев, давая решительный отпор классовому врагу, очищая свою руку от шкурников и агентов классового врага, мобилизуя бедняко-середняцкие массы, комсомол должен крепить на этой работе свою классовую боеспособность.



КОМСОМОЛЬЦЫ ВЫГРУЖАЮТ ХЛЕБ

Хлебозаготовки—обход мужика

«ТРОГАТЕЛЬНЫЕ» ЗАБОТЫ О КУЛАЦКОМ ХЛЕБЕ

В обстановке ожесточенной классовой борьбы проходят хлебозаготовки в Нодинском округе. Во время этой кампании чуждые и примазавшиеся к организации кулачки подпевали, заступники классового врага, пытаются «смягчить» нормы кулакам, подскуливают им на разные лады.

Комсомолец Катаев из Нодинского района, который работает в заготовительном аппарате (потребкооперация), недавно на собрании ячейки открыто заявил:

— Политика партии в хлебозаготовительном вопросе не верна. План хлебозаготовок—это обход мужика. Хлебозаготовки приводят крестьян к разорению—партия здесь не права...

Эта «тромгательная» забота о кулачком хлебе Катаева понятна, потому что сам Катаев имеет крепкое индивидуальное хозяйство.

Комсомолцы Эзинской ячейки сквозь пальцы смотрят, как их товарищи комсомолец Фуколов, приказчик Еро, дефицитные товары распределяет, «по-дружески» среди кулачков, а крестьянам, которые привозят хлеб, дефицитных товаров не хватает.

Интересно, какие меры борьбы с конкретными носителями правых дел и кулачками прихвателями будут применены руководящими организациями.

М.

Не дали кулакам скрыть излишки

В дер. Шантыкваже, Кожважского района, Козмодемьянского кантона, план хлебозаготовок выполнен почти исключительно бедняками и середняками: кулачи и зажиточные лица только дополнили контрольное задание.

До добровольной сдачи излишков хлеба группой бедноты был составлен список кулачков и зажиточных с указанием, с кого и сколько можно взять хлебных излишков. Но член районной тройки Аксаков на этот список не обратил внимания и излишки с кулачков полностью не взял.

Беднота осталась недовольна. Беднота на общем собрании решила добровольно изложить хозяйства. Теперь кулачи хотят по деревне с заявлением и хотят обратиться с «жалобой» в прокуратуру.

Только это им не удастся!

А. Будный.

КЛАССОВЫЕ СХВАТКИ НА ГОРОДЕЦКОЙ ЗЕМЛЕ

Кулачи—бандиты гуляют на воле
Окружная прокуратура не дает сил на борьбу с преступниками

В Городецком районе имели место извращения классовой линии. Там проводилось землеустройство хуторов и отрубов, там были случаи недообложение налогом торговцев и кулачков.

Партийные и советские организации района сейчас повели развернутое наступление на классового врага. Приводится ломка хуторов. Изрядное количество земли, находившейся в кулачком пользовании, передано бедноте и середнякам. Беднота в союзе с середняцкой массой крестьянства создает и организует кулачков.

Такому наступлению кулачества оказывает отчаянное сопротивление. Методами его борьбы нередко являются убийства активных работников и поджоги их хозяйств. Вот наиболее характерные случаи, имевшие место за август—октябрь.

Кулач Першин сжег дом со всеми пристройками и скотиной у председателя Ващеевского сельсовета т. Шальнова. Тов. Шальнов стоял во главе тройки по ломке хуторов и отрубов. Он разъяснял необходимость такой ломки среди бедняко-середняцкой массы, добившись единогласного одобрения с ее стороны всей проводимой работы.

В сентябре кулач Мухин избил активного члена Новиковского с/совета тов. Казаеву. Она работает в налоговой комиссии и проводила индивидуальное обложение кулачков. У активной беднячки Карпычевой (Пуреховский сельсовет) кулачи раскидали в поле снопы.

Председателем Ягодно-Чистновского сельсовета является женщина тов. Иванова. Она твердо проводит классовую линию во всех вопросах, хорошо развернула работу среди бедноты. За это кулачи не раз угрожали убить ее. За активную работу по налогу кулач Железнов грозил также убийством члену сельсовета т. Ретичеву.

Мельник Сорокин не вносил гарнажевый сбор в прошлом и текущем году. За это его мельница была опечатана, но он сломал замок, сбил печати и начал работать, а вот мельник Симонихин избрал другой путь борьбы против гарнажевого сбора. Он закрыл свою мельницу и призывал сделать это и других мельников.

В д. Шадринко кулачи-мельники Редлов и Брюхачев потравили у беднячки Ягодиной озимь, а у члена сельсовета терармейца т. Мордвинова клем.

Недавно кулач Ведев поджег двор председателя Андреевского сельсовета т. Лизарева за то, что он его и других кулачков определил в кулачью группу для наделения худшей землей. Бр. Плехановы покушались на убийство председателя Васильевского сельсовета т. Самойлова. Только случай-



ВЫГРУЗКА ХЛЕБА НА ПРИСТАНИ В ЧЕБОКСАРАХ

Нижегородский край

Перед XII годовщиной Октября

Вятские железнодорожники выпускают сверх программы 10 паровозов

ВЯТКА. 7 ноября в Вятке организуются карнавальные шествия. После карнавального шествия будет проведена массовая вылазка в железнодорожные мастерские.

К празднованию приурочивается открытие рабочей столовой и радиоузла на Вятке второй.

Для участия в Октябрьских празднествах 5 человек от рабочих узла будут посланы в Москву.

В связи с подготовкой к годовщине Октября начались добровольные взно-

сы в фонд индустриализации страны и для посылки подарков Дальневосточной армии.

Рабочие железнодорожных мастерских к XII годовщине приурочивают выпуск 10 вагонов сверх программы.

Батраки курсы

НОЛИНСК. Во всех районах округа начали работать курсы батраков. Кроме общих и политических знаний на курсах батраки получают знания по советской кооперативной и общественной работе. Курсы рассчитаны на полтора месяца. Цель курсов — подготовить батраков для общественной работы в деревне и для вступления в партию и комсомол.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОЗАГОТОВОК—ВАЖНЕЙШАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА МОМЕНТА

Для чего проводятся хлебозаготовки

Политическое и хозяйственное значение хлебозаготовок

Разворачивание социалистического строительства на основе генеральной линии партии наталкивается на ряд трудностей, которые партия, опираясь на пролетариат в союзе с крестьянством, успешно преодолевает. Чрезмерное отставание сельского хозяйства от развития промышленности является на данном периоде социалистического строительства важнейшим и основным его затруднением. Только четкое и решительное проведение генеральной линии партии, индустриализация страны—обеспечивает быстрое подведение высокой технической базы, развитие производственных форм смычки и быстрое переустройство сельского хозяйства на основах колхозизации. Рост социалистического сектора в деревне, как результат правильной политики партии, наталкивается на бешеное сопротивление кулака в деревне. Это сопротивление с особым упорством проявляется на хлебозаготовительном фронте.

Борьба за хлеб ныне является одним из ответственнейших секторов классовой борьбы. Эта борьба для развертывания дальнейшего социалистического строительства, выполнения пятилетки имеет принципиальное хозяйственное и политическое значение.

Полное и своевременное выполнение плана хлебозаготовок означает устранение на пути социалистического строительства одного из важнейших затруднений!

Основные задачи текущей хлебозаготовительной кампании

Годовой план хлебозаготовок на 1929—30 год расширен на 50,7% в сравнении с прошлым годом. Это обясняется тем, что увеличилась посевная площадь в СССР на 5,5%, повысилась урожайность на 0,04% на гектар, увеличилась на основе этого валовая продукция сельского хозяйства, расширились посевы в социалистическом секторе (колхозы, совхозы) с 1,9 м. га до 4,9 м. га, увеличилась контрактация с 2,6 м. га до 20,3 м. га.

В плане хлебозаготовок решающее значение приобрели организованные заготовки (колхозы, совхозы и контрактация). Они подельному весу занимают 50,7% всех заготовок, вместо 22,8% прошлого года.

На ряду с расширением плана хлебозаготовок, партийной и советской властью выдвигнута задача — решительно перестроиться в сроках и темпах работы.

В постановлении ЦК ВКП(б) от 29 июля 1929 года говорится:

«Основная задача новой хлебной кампании заключается в том, чтобы в отличие от предыдущих лет закончить выполнение годового плана хлебных заготовок в южных районах до января, в остальных районах до февраля мес. Разрешение такой задачи требует максимального напряжения сил со стороны партии, сороганов и всего хлебозаготовительного аппарата и, вместе с тем, умелого и гибкого использования экономических средств, имеющихся в распоряжении государства для содействия хлебозаготовок».

В связи с данной задачей необходимо, на основе внимательного учета опыта прошлых кампаний устранить ряд недочетов; в частности: добиться самой скорейшей и полной задачи товарных излишков по линии совхозов, колхозов и по контрактации, быстрого и решительного выполнения гарнажевого сбора; правильно преломить в хлебозаготовках классовую линию, заставить путем общественного нажима кулака сдать государству свои товарные излишки, организовать широкую общественную самоиздативту бедняцко-середняцких масс по продаже государству хлебных излишков, по вскрытию и преодолению кулацкого сопротивления; решительно бороться с искривлениями классовой линии в хлебозаготовках и с право-оппортунистической практикой; устроить перебои и ажиотаж, успокоение на «самотеке» у хлебозаготовительного аппарата, организовать вокруг последнего бедняцко-середняцкую общественность; использовать полностью, своевременно и правильно экономические ресурсы страны, в частности, промтовары для снабжения и стимулирования хлебозаготовительных районов; организовать между селами и деревнями широкое социалистическое соревнование по сдаче хлеба; обеспечить бесперебойную работу транспорта, электраторов и хлебохранилищ. Все эти боевые мероприятия, полное, в срок выполнение хлебозаготовок, возможны при четком и правильном руководстве со стороны парторганов, при решительном устранении через «самокритику» классовых искривлений и недочетов в работе, при мобилизации всей партии, всех партийных сил на хлебозаготовительный фронт, при дальнейшем укреплении на основе ленинской

политики союза с середняком, при усилении сплочения вокруг партии батрацких, бедняцких и середняцких масс, при широкой помощи в проведении хлебозаготовок. мероприятий со стороны комсомола и беспартийной передовой крестьянской молодежи.

Классовая борьба на хлебном фронте

Рост социалистического сектора в деревне, мощное колхозное движение, строительство совхозов, политика решительного наступления на кулака вызвали обострение классовых противоречий. Два последних года были годами ожесточенной классовой борьбы в деревне вокруг хлебозаготовок. Новая хлебозаготовительная кампания протекает в условиях еще более ожесточенного сопротивления кулака, доходящего до открытого политического террора (убийства деревенских общественников, поджоги активных бедняков, колхозов и проч.). Кулацкая верхушка деревни использует все способы, методы и возможности для того, чтобы задержать хлебные излишки и не продать их государству. Сокрытие товарных излишков, злостное ростовщичество, спекуляция, попытки срывы хлебозаготовительной работы, распространение влияния на наиболее отсталые слои деревни, вот классовое лицо кулака на хлебном фронте. Успех хлебозаготовок в значительной степени зависит от того, насколько партия, сплотив вокруг себя бедняцко-середняцкие массы, сможет быстро и решительно сломить кулацкое сопротивление, развернуть дальнейшую классовую борьбу за хлеб должно ити по линии пробуждения еще более широкой общественной активности бедняцко-середняцких масс, помощи с их стороны в выявлении злостных недатчиков-кулачков, помощь в решительном прекращении враждебно-кулацкой экономической и политической деятельности на хлебном фронте.

Правильный учет классовых взаимоотношений в деревне, складывающихся на фоне хлебозаготовок, правильное проведение классовой линии на селе является обязательным условием для достижения полного проведения хлебозаготовок. Какое бы то ни было стирание классовой разницы между кулаком, середняком и бедняком является крупнейшей политической опасностью. Случай, когда формальное сходство между планом, данным сельским сходом, кулаку и планом, данным бедняку и середняку, превращается в фактическое сходство (в принудительном для бедняцко-середняцких дворов) является воинственным искривлением классовой линии в методах проведения хлебозаготовок. План для кулацкого двора — это твердое задание, данное сельской общественностью и обязательное к выполнению. За невыполнение задания в срок, кулак несет судебную ответственность перед государством. План для середняцкого двора, — это исключительно самоиздативту самим крестьянам перед сельской общественностью. Правильная линия в доведении плана хлебозаготовок до двора, решительная борьба с извращениями классовой линии — являются лучшей гарантой дальнейшего еще более широкого вовлечения бедняков и середняков в общественную классовую борьбу на хлебном фронте.

Ход хлебозаготовок

Правые уклонисты при установлении годового плана хлебозаготовок проявляли полное неверие в возможность его осуществления. Они «пророчествовали», что в осуществлении намеченного плана хлебозаготовок, партия столкнется на хлебном фронте со средняком. Ход хлебозаготовок решительно опровергает эти оппортунистические, ни на чем неоснованные «пророчества». Результаты заготовок за первый квартал дают достаточные данные, чтобы судить о качестве нововведенных «пророчеств» и подтверждают, что расчет на повышенный урожай, положенный в основу годового плана заготовок, правилен. Заготовки хлеба в текущую кампанию за I квартал, по сравнению с прошлыми годами составили (в тоннах):

| Все зерновые | Продовольств. хлеба. | (пшеница и рожь). |
|----------------------|----------------------|-------------------|
| 1927-28 г. 2,624,286 | 2,322,676 | |
| 1928-29 г. 2,067,699 | 1,495,919 | |
| 1929-30 г. 5,686,850 | 3,185,28 | |

По сравнению с прошлым годом заготовки за первый квартал составляют: по всем зерновым хлебам 275% и по продовольственным 213%. Такие успехи за первый квартал подтверждают не только абсолютную правильность плана, но являются неопровергаемым фактом, бьющим по «сомнениям» и «шатаниям» правых оппортунистов.

Опыт первого квартала говорит не о противодействии, а о горячем сочувствии со стороны основной массы крестьянства: бедняты и середняки делу хлебозаготовок.

Единственный пример промышлен-

ности союза с середняком, при усилившемся сплочении вокруг партии батрацких, бедняцких и середняцких масс, при широкой помощи в проведении хлебозаготовок, мероприятий со стороны комсомола и беспартийной передовой крестьянской молодежи.

Наши задачи во втором квартале

Анализируя ход хлебозаготовок по источникам поступления хлеба, необходимо отметить недостаточный темп реализации обязательств по контрактации. Контрактующие организации не уделяли этому делу должного внимания. Темп хлебозаготовок по линии колхозов и совхозов, хотя и достиг за первый квартал 11,1% в общих заготовках, но не является достаточно примерным для окружающего крестьянства. Колхозы и совхозы во втором квартале должны выйти на передовые позиции хлебозаготовительного фронта и закончить хлебосдачу в наикратчайший срок.

Крупную опасность представляет имевшееся в первом квартале отставание заготовок продовольственных культур в общем заготовке зерновых культур. Все зерновые культуры к общегодовому плану за кварт. составили 43%, продовольственные же культуры достигли лишь 39%. Здесь определенно сказалась кулацкий маневр, выразившийся в стремлении кулачков продать вместо пшеницы и ржи хлебоффурожные продукты.

Поэтому на втором этапе хлебозаготовок необходимо усилить максимально работу по заготовке продовольственных культур.

На 20 октября, годовой план хлебозаготовок выполнен на 60,4%, однако, было бы ошибкой допустить малейшее ослабление темпа хлебозаготовок. Наша задача — темпы усилить. Наркомторгов. Миколи указал на необходимость досрочного выполнения годового хлебозаготовительного плана.

«Если мы этого добьемся», сказал тов. Миколи, — значит будем с большими хлебными резервами и выйдем из полосы хлебных кризисов. Наш лозунг в настоящий момент для ряда хлебозаготовительных районов — выполнить годовой план к Октябрьским праздникам».

Развертывание хлебозаготовок в текущем году показало, какими крупными силами располагает партия для преодоления трудностей. Эти силы при дальнейшем правильном направлении работы обеспечат ускорение темпов хлебозаготовок и полное выполнение поставленной боевой задачи.

Партийные, комсомольские и профессиональные организации, помимо общего дальнейшего развертывания хлебозаготовок должны принять меры к оказанию технической помощи государству. Мобилизация складов, тары, организация быстрой погрузки и разгрузки вагонов и увеличения их оборота — таковы конкретные задачи, стоящие перед нами.

Решающий этап хлебозаготовок требует такого напряжения сил, таких темпов работы, которые могли бы обеспечить на деле полное выполнение плана заготовок в срок.

Е. Михай.

Материалы о хлебозаготовках в Нижегородском крае будут даны в следующем номере «Ленинской Смены».

Поэт Безыменский у сормови-чей

Вчера, в 6 час вечера, в закрытом театре Сормовского сада «Первого Мая» состоялось собрание ударников завода «Красное Сормово».

На собрании был поставлен доклад о работе ударных бригад завода и выбраны делегаты на съезд ударных бригад.

После собрания в десятом часу вечера поэтом Александром Безыменским была зачитана новая его пьеса «Выстрел». Чтение пьесы продолжалось два часа сорок минут. Сормовичи с большим вниманием слушали т. Безыменского.

Из пьесы „ВЫСТРЕЛ“

(Окончание. Начало см. на 2 стр.).

ОЗОРЬ

А Гладких? Секретарь?

КОРЧАГИН

Он, право, милый середняк.

Недядяной... и не горячий.

Не так чтоб слеп... но и не зрячий.

Как-будто бы и не дурак...

Но с мозговою недостачей. (Все смеются).

ГРАЕВСКИЙ

Мы все рысцой трусить готовы,

Он—прет галопом... и каким!

Не парень бегает за словом,

А слово бегает за ним!

Вот что. Пожалуйте сюда-косяк!

(Все располагаются кругом него).

Наш Гладких спит, а между тем

Вам кое-кто готовит пакость,

Чтоб уничтожить вас совсем.

Мы часто в годы вырастаем

А лопухи—в один момент...

Вы не понравились лентяям!

ЛЕНА

Так это что же? Комплимент!

ГРАЕВСКИЙ

Нет, это окрик часового.

Враги ведут себя хитро!

Эх! Если старое—не ново,

То часто новое—старо... (За сцену крики).

Враги...

Бегают Рейдбрук и Зеленков. За ними Шелкунов, Горин, Пицалов и три кондуктора.

ПЕРВЫЙ

Глядите! Бррригада производительно-

сти труда!

ВТОРОЙ.

Блатные защитники индустриальной дури!

ГОРИН

Заботятся, склончи, везде и всегда

За рабочий класс о своей шкуре!

ШЕЛКУНОВ

Ну, что! Починили свою мазню?

ТРЕТЬИЙ.

Крестьянские хворобы, знать, надое-

ли?

СОРОКИН

Поди-ка сюда! Я так тебя починю,

Что будешь собирать себя две недели!